



NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG ELNÖKE

Tájékoztató

Orbán Viktor miniszterelnök úr és Trócsányi László miniszter úr felkérték a Nemzeti Választási Bizottságot, hogy a 2016. február 23-ai események okán tekintse át a népszavazás kezdeményezéséről, az európai polgári kezdeményezésről, valamint a népszavazási eljárásról szóló 2013. évi CCXXXVIII. törvény (a továbbiakban: Nsztv.) szabályait és tegyen javaslatot a szükséges módosításokra.

A Nemzeti Választási Bizottság tagjai a felkérések alapján változtatási javaslatokat fogalmaztak meg. Majd az összes tag részvételével szakmai egyeztetést tartott a Bizottság, melyen áttekintette az azonos tárgyú kérdések benyújtására vonatkozó eljárási szabályokat (párhuzamossági moratórium).

A Nemzeti Választási Bizottság nem támogatott olyan megoldásokat (pl.: kezdeményező választópolgárok számának növelése, illetékfizetési kötelezettség bevezetése, egyidejűleg több kérdés benyújtásának korlátozása), melyek a hatályos szabályozáshoz képest a választópolgárok számára bármilyen módon megnehezítenék a népszavazási kérdés benyújtásának feltételeit.

Az egyeztetés eredményeképpen a Bizottság több megoldási lehetőséget tartalmazó javaslatcsomagot dolgozott ki.

A Nemzeti Választási Bizottság módosítási javaslatokat fogalmazott meg a párhuzamossági moratórium jelenlegi Nsztv.-beli szabályainak fenntartása esetére is. A kérdések hitelesítésével kapcsolatos eljárások jogerős lezárásának pontos szabályozása alapvető követelmény. Ezért ennek kapcsán a Bizottság felvetette, hogy a Kúria eljárása legalább részben legyen nyilvános, vagyis a Kúria nyilvánosan döntsön a bírósági felülvizsgálati kérelemről és döntését nyilvánosan hirdesse ki. Egy másik felvetés szerint a Kúria vezesse rá a jogerőre emelkedés időpontját a közzétett végzésére. Technikai megoldásként merült fel továbbá a népszavazási kezdeményezésnek az ügyfélkapun keresztül történő benyújtása.

A Bizottság több tagja megvalósíthatónak tartott olyan megoldást is, amely fenntartja a párhuzamossági moratórium intézményét, de azt nem a népszavazásra javasolt kérdés benyújtásának időpontjához kötné. E megoldás szerint a tárgyköri védettség az elsőként jogerősen hitelesített kérdéshez, a jogerő időpontjához kötődne. Ez a javaslat a népszavazást kezdeményezők számára párhuzamos aláírásgyűjtésre adna

lehetőséget, melynek előnye, hogy megszüntetné a kérdés benyújtásakor a szervezők között fennálló versenyt, és versenyhelyzetet csak a 200 ezer aláírás összegyűjtése során teremtene.

Továbbá megfontolásra ajánlott a Bizottság egy olyan megoldási lehetőséget is, amely a lehető legkésőbbi időponthoz, az Országgyűlés népszavazást elrendelő határozatához kötné a párhuzamossági moratórium beállítását.

Mindezeken túl a bizottsági javaslatcsomag számos olyan törvénymódosítást vetett fel, melyeket az országos népszavazás jogintézményének előre látható és biztonságos működéséhez a Nemzeti Választási Bizottság tagjai elengedhetetlenül szükségesnek tartottak.

A Nemzeti Választási Bizottságnak az Nsztv. módosítására irányuló javaslatai a mai napon kerültek megküldésre Miniszterelnök Úr és a Kormány népszavazási szabályozásért felelős tagja részére.

Budapest, 2016. március 22.


Prof. Dr. Patyi András

